Retour sur la dernière édition de l’auto-rénovation accompagnée dans le Sundgau, 
et focus sur la prochaine.
L’auto-rénovation accompagnée (ARA) dans le territoire du Sundgau, c’est une histoire qui a commencée en 2019. A l’origine, un constat : de nombreux propriétaires rénovent eux-mêmes leurs logements (40% selon l’enquête TREMI de l’ADEME), et sont donc à la recherche de conseils. De l’autre côté, dans le Sundgau, les maisons anciennes, construites en matériaux naturels et sensibles, sont très nombreuses et en attente de rénovation thermique. Ainsi, en 2019, le Pays du Sundgau, en partenariat avec l’association Alter Alsace Énergies, ont lancé le programme ARA. Animé à l’origine par 5 artisans du territoire désireux de préserver le bâti ancien et de lutter contre les « mauvaises » pratiques qui l’abiment, ce programme se décline sous la forme d’ateliers pédagogiques et de mises en pratique.
Lors de la dernière édition 2022/2023, ce sont cette fois-ci 7 professionnels qui ont animés 8 ateliers différents : de l’usage des enduits naturels, en passant par l’isolation des murs et de la toiture, ou encore de l’importance de la ventilation ou du phasage des travaux, 109 propriétaires du territoire ont pu bénéficier de l’expertise des artisans et échanger avec eux sur leur projet.
Face au succès et aux retours positifs des participants, une nouvelle session d’ateliers est prévue d’ici à l’été 2023. Le prochain atelier sera animé par le dirigeant de l'entreprise Batirbio, Mr Herzog. Il prendra le temps de cette soirée pour expliquer les bonnes pratiques et les bons gestes à adopter pour mieux comprendre et savoir comment réaliser la ventilation de sa maison.

Rendez-vous le jeudi 13 Avril 2023 à 18h30 dans les locaux de la maison de la nature d’Altenach pour l’atelier #8 du programme ARA !
Inscription obligatoire auprès d’Alter Alsace Energies : eie68@alteralsace.org / 03.89.50.06.20
